

УТВЕРЖДЕН
решением Совета депутатов
МО «Пазильское»
от 26 февраля 2021 года № 34.2

N.S. Kokareva

ОТЧЕТ

о деятельности Администрации муниципального образования «Пазильское» за 2020 год

Главными задачами в работе Администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения, нормативно-правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство населенных пунктов, выявление проблем и вопросов поселения путем проведения сходов граждан и выполнение наказов жителей, взаимодействие с организациями всех форм собственности.

Хочу отметить, исполнение поставленных задач в 2020 году происходило в условиях пандемии, год был не из легких. Выполнением всех поставленных задач занимается коллектив работников Администрации – это 2 муниципальных служащих (в т.ч. глава), технический работник, инспектор военно-учетного стола.

Муниципальное образование «Пазяльское» объединяет 3 населенных пункта- д. Пазял, д. Чужьем, д. Ключи. Административным центром является д. Пазял. Площадь поселения составляет – 9268 гектара.

Приоритетом в работе Администрации поселения была и остается – забота о благосостоянии жителей, которых на сегодня в Пазяльском сельском поселении проживает – 893 человек. За 2020 год на территории поселения родилось 3 ребенка. Смертность составила 7 человек. Численность работающих составляет 363 человек, молодежи до 30 лет 303 и молодых семей 61.

На территории поселения имеется 332 домовладений.

Численность, зарегистрированных в Центре занятости населения в г.Можга, на начало года составила 16 человек.

Важную часть деятельности местной Администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан. Наша задача, чтобы ни одно обращение не осталось не рассмотренным. За 2020 год поступило 52 устных вопроса от жителей поселения. Поступали вопросы по содержанию и ремонту дорог, уличному освещению, по вопросам коммунального хозяйства, оформления земельных участков в собственность. Администрацией сельского поселения выдано 346 справок. Гражданам выдавались архивные справки, справки об адресации объектов, о личном подсобном хозяйстве, предоставлялись выписки из похозяйственных книг, необходимые для последующего оформления кредитных обязательств, субсидий, для оформления домовладений, наследства. Администрация муниципального образования «Пазяльское» предоставляет муниципальные услуги в соответствии с разработанными административными регламентами по предоставлению муниципальной услуги. Администрацией муниципального образования «Пазяльское» зарегистрировано 43 единиц входящей корреспонденции и 117 исходящей корреспонденции.

Администрацией поселения ведется похозяйственный учет, производится внесение данных по домовладениям. Ведется работа в системе ФИАС (федеральная информационная адресная система). Администрацией сельского поселения разрабатывались проекты нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Пазяльского сельского поселения.. В центре внимания остается совместная работа с УСЗН Можгинского района по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан. Так в 2020 году оказана информационная помощь по оформлению соцконтракта 5 многодетным и малообеспеченным семьям.

В 2020 году из Можгинской межрайонной прокуратуры поступило:

- 3 представления;
- 8 протестов;
- 2 запроса и информаций;
- 1 копии исковых заявлений.

На поступившие документы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы.

За прошлый год вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет

поселения на 2020 год. Подготовлены и представлены документы в межрайонную прокуратуру, ОВД г. Можги и Можгинского района, Центр занятости населения г. Можги и Можгинского района. В станцию по борьбе с болезнями животных (СББЖ) ежемесячно предоставлялась статистическая информация по содержанию скота в личных подсобных хозяйствах.

Сформированы и размещены сведения о присвоении объекту адреса в государственном адресном реестре в федеральной информационной адресной системе (ФИАС).

В рамках руководства Администрации муниципального образования за 2020 год принято 44 постановлений по деятельности Администрации, 14 распоряжения по основной деятельности Администрации и 34 распоряжения по личному составу. Отправлено в Регистр Удмуртской Республики 30 документов.

Ведется работа по формированию архива, составлению описей. В 2020 году в архив Можгинского района сданы документы за 2015 год в количестве 24 дела.

Для информирования населения о деятельности Администрации поселения используется страница на официальном сайте муниципального образования «Пазяльское» в сети Интернет, страница #ПазялСегодня в ВК, кроме того во ВК созданы страницы учреждений культуры – Пазяльского СДК, Пазяльской библиотеки и Пазяльской школы. В жизни в условиях пандемии информирование населения, работа учреждение и организаций осуществлялась через социальные сети. Нормотворческие акты публикуются в печатном издании "Собрании муниципальных правовых актов муниципального образования "Пазяльское". За 2020 год издано 7 сборников нормативно-правовых актов в 2 экземплярах, один номер хранится в Администрации, второй- в Пазяльской сельской библиотеке. Информация о проведении публичных слушаний в поселении и обнародование заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.

Тесное сотрудничество ведется с средствами массовой информации, как на районном уровне, так и республиканском, а именно телерадиокомпанией «Моя Удмуртия», районной газетой «Можгинские вести», республиканскими издательствами газеты «Известия Удмуртской Республики» и «Удмурт дунне». Таким образом, населению доступна вся деятельность данных учреждений.

В населенных пунктах с жителями проведено 14 запланированных собраний граждан, а также встречи в рабочих коллективах. Собрания проходили с соблюдением всех санитарно-гигиенических мер. На собраниях поднимались вопросы проведения референдума на территории поселения, благоустройства и санитарного состояния территории, противопожарной безопасности, правопорядка, содержание домашних животных и птиц, участие в проектах инициативного бюджетирования «Наша инициатива», «Наше село».

Одним из важнейших звеньев работы Администрации- это тесное сотрудничество с учреждениями, организациями, представителями общественных организаций, старостами. В Администрации поселения проводятся рабочие совещания с руководителями организаций, предприятий, учреждений, старостами, представителями общественных советов.

На территории муниципального образования работают Общественный Совет ветеранов, Женский Совет, Совет профилактики и Совет молодежи. Глава муниципального образования систематически принимает участие в рабочих заседаниях и мероприятиях. На особом месте находятся слабозащищенное население- пенсионеры. Всего пенсионеров на территории насчитывается 154 человека. Каждый из них требует особого подхода. Администрация работает в тесном контакте с Советом ветеранов поселения и его руководителем Санниковой Галиной Петровной. В 2020 году мы столкнулись с тем, чего не было никогда в 21 веке — пандемия. Многие люди потеряли почву под ногами. Но если у молодого поколения есть силы на адаптацию, то пожилым людям нужен особый подход и помочь со стороны. Именно поэтому Можгинский район присоединился к акции #МыВместе». Наиболее нуждающимся были доставлены продуктовые наборы. В роли волонтеров выступили наши депутаты поселения. Традиционно проводятся

мероприятия ко всем памятным датам, поздравляем наших уважаемых юбиляров- с 80-летием, 85-летием, 90-летием. 90-летний юбилей отметила Рябова Зоя Николаевна. Не остается без внимания ни один пенсионер. Со стороны сельскохозяйственного предприятия ООО «Родина» оказывается большая помощь. Ежегодно выделяются продуктовые наборы на каждого пенсионера на День пожилых и 9 мая.

Весомая поддержка оказывается в проведении различного уровня мероприятий на территории поселения- культурно,массовые мероприятия, благоустройство территории, спортивно-массовые мероприятия. Санникова Г.П. и Кузнецова Н.М. инициативу проявили при составлении проекта инициативного бюджетирования «Наше село», а в 2020 году помогли реализовать (установка игровых площадок во ул. Заречная и Фалалеева). Любое предложение об оказании помощи, пенсионер принимают с удовольствием, так в период пандемии (изоляции) были сшиты маски в количестве 200 штук для сотрудников исправительной колонии с. Люга. За что мы говорим огромное спасибо.

Основными направлениями деятельности Совета женщин были и остаются защита материнства и детства, забота об укреплении семьи, защита прав женщин, неблагополучных и многодетных семей. Охрана здоровья женщин и детей, помощь семьям в которых есть инвалиды, участие в духовно-нравственном и патриотическом воспитании детей и молодежи. Совместно Советом профилактики осуществляют рейды в неблагополучные семьи и семьи группы риска, с целью оценки жилищных условий ребенка. При необходимости Глава поселения индивидуально проводит профилактические беседы.

Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих на военную службу ведется инспектором по учету и бронированию военнообязанных, в соответствие с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкции. На воинском учете, состоят 223 человека, в том числе: сержантов, прапорщиков и солдат-199, призывников -13.

Совет депутатов. На сегодняшний день Совет депутатов МО «Пазильское» состоит из 7 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании проекта, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 7 заседаний Совета депутатов Пазильского сельского поселения, с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 41 решение. Неоднократно в рабочих заседаниях принимали участие Королькова Г.П., Председатель Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район», Городилова Н.П.

Проведено 4 публичных слушания по проектам решений:

- о выполнении Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Пазильское» на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг. за 2019 год и «Об исполнении бюджета муниципального образования "Пазильское" на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг. за 2019 год»;
- обсуждение проекта Прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Пазильское» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы и проекта бюджета муниципального образования «Пазильское» на 2021 год и плановый период 2022-2023 годы;
- о внесении изменений в Устав муниципального образования «Пазильское» ~~сельского поселения~~;
- о преобразовании муниципальных образований - сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Можгинский район» не влекущее изменение границ иных муниципальных образований, путем их объединения, и создания нового муниципального образования - муниципальный округ.

Ведется тесная работа с населением. Согласно утвержденному графику ведется прием граждан депутатами сельского поселения. Всего депутатами сельского поселения принято 5 обращений. Наиболее часто задаваемые вопросы депутатам в 2020 году касаются благоустройства поселения (ремонт дорог, мостов, уличное освещение), также замена водопровода.

Организаторами и участниками многих мероприятий на территории поселения являются депутаты МО «Пазяльское»- Темиров Д.А., Чувашов Н.К., Кокарев В.В., Кокарева Н.С., Петрова О.А. Во время вынужденной самоизоляции Петрова О.А.. приняла участие в онлайн мастер-классе по изготовлению подарочного сувенира.

Стало добной традицией на 1 сентября в рамках акции «Помоги собрать ребенка в школу», депутаты делают подарки первоклассникам.

Хочется искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях Пазяльского сельского поселения.

Бюджет

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством Российской Федерации. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское».

Бюджет муниципального образования «Пазяльское» за 2020 год выполнен по доходам в сумме 3 250,1 тыс. рублей, по расходам в сумме 3 279,6 тыс. рублей с превышением расходов над доходами (дефицит бюджета) в сумме 29,5 тыс. рублей.

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.

В зимний период осуществлялась очистка уличной дорожной сети от снега, велась уборка населенных пунктов от мусора в весенне-летний период, проводилось окашивание мест общего пользования, детской площадки, парка отдыха, обрезка кустарников, посадка деревьев. Хотя массовые субботники не проводились в связи с пандемией, но прилегающие территории были убраны в срок и качественно. Силами жителей д. Пазял проведена очистка русла реки Пазялка от мусора, ила, тополя. Силами ООО «Родина» восстановлена дамба пруда в д. Пазял, жителями пруд в д. Ключи.

В благоустройстве сельских территорий помочь оказывают осужденные лица, которые проходят наказание по административным и уголовным делам. Так в 2020 году облагорожена территория парка, территория пруда, центра деревни.

Ремонт дорог требует больших вложений, поэтому не всегда бывает достаточно финансов. В 2020 году приняли участие в программе инициативного бюджетирования «Наше село», «Наша инициатива» с проектами «Ремонт улично-дорожного полотна по ул. Парковая д. Пазял», «Приобретение и установка детских игровых площадок по улицам Фалалеева и Заречная д. Пазял», «Ремонт улично-дорожного полотна по ул. Суворова д. Пазял». Благодаря участию в проекте трех составляющих «бизнес-народ-власть» успешно отремонтированы данные улицы.

Жители активно приняли участие в проекте «Определяем будущее вместе». Путем голосования за определенный проект, смогли выиграть сертификат на реализацию проекта «Благоустройство центра д. Пазял» в размере 250000 рублей. Проект реализован. Ежегодно в весенне-летний период проводится грейдирование дорог во всех населенных пунктах сельского поселения.

Уличное освещение также находится на контроле Администрации. В 2020 году проведена работа по замене ламп на светодиодные по улице Садовая д. Чужьем. Освещена территория Пазяльского детского сада. По мере необходимости проводится замена перегоревших ламп на новые.

Вывоз мусора

В течение предыдущего года вывоз мусора осуществлялся организацией «Спецавтохозяйство». Систематически мусор вывозится специализированной техникой. В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» в отчетном периоде установлены 3 площадки накопления твердых коммунальных отходов- 1 в д. Чужьем и 2 в д. Ключи. Дополнительно выделены 4 мусорные контейнеры. Также в реестр включены площадки ООО «Родина».

Противопожарная безопасность

Для обеспечения пожарной безопасности на территории проводится ряд мер:

- подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности;
- опашка границ населенных пунктов;
- запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории сельского поселения.
- выявление работниками Администрации собственников заброшенных домов;
- специалистами Администрации производился регулярный обезд территорий по предотвращению и обнаружению очагов возгорания сухой растительности, пожнивных остатков, выявлению виновных и применения мер административного воздействия к ним. С сельскохозяйственным предприятием и Администрацией поселения заключена устная договоренность на предоставление техники в случае возникновения пожаров. Находящиеся на территории поселения 4 пожарных водоёма проверены и находятся в исправном состоянии. В зимний период подъездные пути расчищаются. Просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности.

Проводилась профилактическая работа с неблагополучными семьями- беседы, раздача памяток о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Приобретены и выданы пожарные извещатели многодетным семьям и одиноко проживающим пожилым людям. Благодаря совместной работе ПЧ-22 и социальной защиты населения заключены 2 социальных контракта на замену электропроводки в многодетных, малоимущих семьях.

Достойно работу выполняют члены добровольной народной дружины. Систематически проводятся профилактические рейды по населенным пунктам. На территории муниципального образования 1 единица пожарной техники. Муниципальным образованием «Пазяльское» она передана в аренду ООО «Родина». За пожарной техникой закреплены 2 пожарных. Ежедневно ведется дежурство, согласно составленного графика. В течение отчетного периода приобрели пожарные рукава.

Медицинское обслуживание

Организация медицинского обслуживания населения была и остается приоритетным направлением в деятельности Администрации сельского поселения. Большую качественную работу по сохранению здоровья граждан ведут работники Пазяльского ФАПа, которые проводят прививочную работу, с посещением детей, больных на дому, с гражданами разных категорий проводят профилактические беседы. Неоднократно проводились выезды в отдаленные населенные пункты. В марте на территории муниципального образования работал мобильный флюорограф.

Социальная защита населения

Достаточно хорошо налажена работа специалиста по работе с семьей, «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних детей г. Можги». В поселении эту работу ведет Санникова Валентина Михайловна. Основное внимание в своей деятельности уделяет работе с детьми-инвалидами, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Работа с посещением ребенка инвалида на дому проводится в 4 семьях.

Совместно с работниками Пазяльской школы, Пазяльского детского сада, работниками Администрации и ФАПа ежеквартально проводятся рейды по данным семьям. Цель таких рейдов — заставить родителей задуматься о воспитании своих детей, отказаться от пагубных привычек и создать для детей безопасные условия для жизни. В рамках федеральной акции МЫ ВМЕСТЕ, были доставлены продуктовые наборы семье Бикмаевой Н.Г. и Санниковой Л.М. Осуществлялась раздача новогодних подарков, в количестве 64 штуки, многодетным малообеспеченным семьям.

Потребительский рынок

На территории сельского поселения осуществляют деятельность следующие организации:

- ✓ ИП Хакимов Р.З.
- ✓ ООО «Торговый центр»
- ✓ «Почта России»

Организована работа мобильной лавки ООО «Оптовик» в д. Ключи и д. Чужьем. Широкий ассортимент мясных полуфабрикатов представлен ООО «Родина». В период коронавируса были усилены меры, по недопущению роста цен на продукты питания. Во время пандемии всеми необходимыми товарами магазины были обеспечены.

Сельскохозяйственное производство

Основой экономического потенциала муниципального образования являются сельскохозяйственное предприятие, крестьянско-фермерские, личные подсобные хозяйства. На территории муниципального образования сельскохозяйственным производством занимаются ООО «Родина», ИП Вагинова М.Н., производящие и реализующие свою продукцию, имеющие молочно-товарные фермы, занимаются растениеводством.

Хорошо развивается личное подсобное хозяйство, общее поголовье КРС составляет 389 головы, из них 142 голов коров. В течении всего отчетного периода население реализовало молоко индивидуальным предпринимателям (ИП Гаврилова Л.С. и ИП Романов А.А.). Хочется верить, что несмотря на трудности сельское хозяйство будет развиваться.

Работу образования, культуры, спорта можно охарактеризовать как стабильную. На территории муниципального образования работает МБОУ «Пазяльская ООШ», в которой обучаются 89 учеников. Штат работников школы составляет- 30 человек, из них педагогических работников в школе-16. В школе обучаются дети из двух деревень-Пазял и Чужьем. Для подвоза учащихся к месту учебы имеется школьный автобус. Работает МБДОУ «Пазяльский детский сад», который посещают - 41 ребенок, где также трудятся 19 человек.

В системе качества образования одним из приоритетов является участие в различных олимпиадах. На разных этапах Олимпиады в 2019-2020 учебном году приняли участие наши ученики.

2020 год стал особым и для учреждений образования. В период самоизоляции образовательное учреждение перешло на совершенно новый вид обучения- электронное обучение. Многие родители не были готовы к данной форме обучения, поэтому пришлось столкнуться с некоторыми проблемами (отсутствие интернета, оргтехники). Стабильно выдавались продуктовые наборы многодетным и малоимущим семьям. Отремонтирована крыша Пазяльской школы, поврежденная прошедшим в 2020 году ураганом.

Несмотря на сложившие обстоятельства, оздоровительный лагерь в летнее время прошел с соблюдением всех санитарных требований.

Хочется сказать добрые слова нашим уважаемым педагогам, за столь нелегкий труд. Ученикам пожелать дальнейших побед.

Спорт

По-прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. Именно поэтому развитие спорта является одной из важнейших задач. Активно развивается лыжный спорт. Учащиеся принимают участие в различных спортивно-массовых мероприятиях по различным видам спорта. Ежегодно

организуется хоккейный турнир среди учащихся школ, среди молодежи на приз сельхозпредприятий района. Но в связи с введением ограничительных мероприятий, по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции многие мероприятия, соревнования были отменены. Надеемся, что в дальнейшем по возможности учащиеся будут принимать активное участие.

Культурно-досуговой деятельностью муниципального образования занимается Пазяльский сельский дом культуры. Работа в Пазяльском СДК ведется согласно составленного плана. В 2020 году все показатели муниципального задания выполнены полностью. 2020 год стал определенно трудным, а с другой стороны инновационным, в связи со сложившейся ситуацией с COVID - 19. Практически изменилось всё, большие изменения произошли в социальном заказе Дома культуры. В отчетном году мероприятия, в основной своей массе проводились в режиме онлайн.

2020 год в России был объявлен Годом памяти и славы, а в нашей Республике объявлен годом 100 –летия Государственности Удмуртской Республики.

В рамках этих событий для жителей деревни Пазял в учреждении культуры прошли мероприятия:

Посвященные 100 – летию Государственности:

1. «Большие гонки» конкурсно-игровая программа среди организаций;
2. Выставка мастеров - рукодельниц «Багаты талантами», жительницы д. Пазял и д. Чужьем предоставили свои рукоделия;

3. «Встречай нас в ЭТНО стиле» - Этно – велопробег;

4. «Мынам Пазял гуртэ» - выставка;

5. «Поръялоз - поръялоз» - спектакль – концерт.

Посвященные Году памяти и славы:

1. «Кизыли» - конкурс патриотической песни среди классов Пазяльской ООШ;
2. «Велика честь – Родине служить» - познавательная игровая программа для молодежи;

3. На сайте дома культуры проведены online конкурсы рисунков, стихов и песен;

4. Театрализованное представление «Огонёк на ветру»;

5. Мероприятия, посвященные 9 мая.

Основные мероприятия проводятся 9 мая:

1. Онлайн выставка рисунков «Мы наследники победы»;
2. Онлайн конкурс патриотических стихов и песен;
3. Жители активно приняли участие в онлайн акции #ОкнаПобеды;
4. Традиционный автопробег по МО «Пазяльское»;
5. Жители вместе с детьми приняли участие в онлайн акции #ЯлюблюРоссию, посвященная на День России.

В день памяти и скорби участниками театрального коллектива «ДаУР» поставлена пьеса Тамары Макарской «Огонек на ветру».

На 2020 год в учреждении функционировали 5 кружков художественной самодеятельности (ансамбль «Мылкыд», театральный коллектив «ДаУР», творческая группа «Тулкым», танцевальные кружки «Azart» и «Тыпыртон») и 1 любительский клуб «Пазял – территория ЗОЖ» с количеством участников 60 человек. В период самоизоляции проделано немало работы с участниками творческих коллективов и объединений Пазяльского сельского Дома культуры.

1. Установлено дистанционное общение с помощью социальных сетей Viber, WhatsApp, в Контакте.

2. В социальной сети «ВКонтакте» была создана социальная беседа, благодаря которой все участники КФ получают информацию для самообразования, видео уроки по театральному мастерству, хореографии.

3. Регулярно проводились занятия с участниками театрального коллектива «ДаУР».

Велась работа по информированию жителей муниципального образования «Пазяльское» о работе Дома культуры на страницах в социальных сетях.

Вся информация о проделанной работе доступна каждому на странице Пазяльского Дома культуры.

В период самоизоляции проделано немало работы с участниками творческих коллективов и объединений Пазяльского сельского Дома культуры.

Вся информация о проделанной работе доступна каждому на странице Пазяльского Дома культуры.

По инициативе Администрации муниципального образования «Пазяльское» Советом депутатов муниципального образования «Пазяльское» было одобрено выделение денежных средств в размере 42 тысяч на замену освещения в Доме культуры. На сегодняшний день денежные средства освоены. На эти средства заменено 20 ртутьсодержащих светильников на светодиодные светильники, установлено 4 прожектора в зрительном зале, 10 электрических розеток, 1 включатель.

Силами работников Дома культуры отремонтирован памятник Воинам погибшим и пропавшим в годы ВОВ 1941-1945 годов на денежные средства, выделенные Администрацией МО «Пазяльское». Отремонтировано крыльцо Дома культуры. Заменен оконный блок, поврежденный ураганом.

Своими силами в помещение киноаппаратной комнаты возвели дополнительную комнату из профиля и гипсокартонна. Костюмерная комната, электрощитовая комната, в которую со стороны зрительного зала была установлена специалистами сертифицированная дверь, благодаря чему был ограничен доступ к электрическому щиту. Образовавшееся помещение между ними было предложено под швейный кабинет. Проведена работа по оценке помещение и оно отдано в аренду. Что надеемся будет приносить нам небольшой доход.

Предоставлением библиотечно-информационных услуг занимается Пазяльская сельская библиотека. Свою работу Кузнецова Н.М. строит в соответствии с утвержденным планом. За год библиотека проводит различные мероприятия: обзоры книг, тематические и литературные вечера, конкурсы, игры, викторины, театрализованные представления, оформляются тематические выставки. В своей работе Кузнецова Н.М. старается привлечь детей, молодежь, взрослых. Много мероприятий проводится совместно с Пазяльским СДК, социальным работником, детским садом, школой. В период самоизоляции многие мероприятия проведены в онлайн формате в социальных сетях в ВК. Материалы, посвященные к 75-летию Великой Победе, были опубликованы на страницах Пазяльская сельская библиотека и ПазялСегодня.

Проектно- конкурсная деятельность

- Конкурс муниципальных проектов инициативного бюджетирования среди сельских поселений Можгинского района «Наше село»;
- Республиканский конкурс проектов инициативного бюджетирования «Наша инициатива»;
- Республиканский конкурс молодежного инициативного бюджетирования «АТМОСФЕРА»;
- Всероссийском конкурсе "Лучшая муниципальная практика" по номинации "Обеспечение эффективной "обратной связи" с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах";
- ЕЖЕГОДНЫЙ КОНКУРС НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШЕЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»
- Республиканский конкурс «Здоровое село – территория трезвости» среди муниципальных образований (сельских поселений) в Удмуртской Республике.

Задачи на 2021 год

- Приоритетными направлениями в работе в 2021 году останутся:
- увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
 - привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
 - сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

- принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;
- ремонт улично-дорожной сети в д. Чужьем и Ключи;
- ремонт водопроводной сети;
- строительство пляжа;
- благоустройство зоны отдыха в парке д. Пазял;

- 19 сентября 2021 года состоятся выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, муниципальные выборы по избранию депутатов в районный Совет депутатов.

В заключение своего доклада хотелось бы отметить, что 2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это год 75 — летия Победы Советского народа в годы Великой Отечественной войны. Это год укрепления государственности, с 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти, границ России, а также улучшения качества жизни российских граждан.

Подводя итоги 2020 года, хочется отметить, что вся работа проводилась в тесном контакте с депутатским корпусом, общественными организациями, руководителями учреждений и организаций, расположенных на территории поселения, с населением и, конечно, с Администрацией муниципального образования «Можгинский район».

Уверена, что наше дальнейшее сотрудничество будет таким же взаимным и плодотворным.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Мы готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении насущных проблем, помогать каждому жителю поселения в получении необходимой помощи по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни, проводить мероприятия по охране окружающей среды.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, удачи и счастья.